

美发师“级别”五花八门 多为店内自定

遇到“首席、总监”服务价翻番



如今很多美发店里的“理发师”均换上了更为高大上的称谓——美发师。为了更彰显档次，较大规模的美发店甚至为美发师们设立不同的级别，来供消费者选择。不同等级的美发师收取不同的费用，可是细心的消费者却发现，市面上不同的美发店对于美发师的具体称谓也不同，而这些称谓多是美发店自定的。

学徒一个月变身“高级美发师”

薛城市民小沈一个月前，在一家美发店为自己做了个新发型。一个月后，小沈打算趁着周末休息，去美发店稍稍修理一下自己的发型。

小沈告诉记者，一个月前，他去美发店做新发型的时候，恰逢美发店新来了一位美发学员。当时是这位学员接待

的小沈，还专门为小沈洗了头发，通过双方交流，小沈得知这位学员当时刚进店一周左右的时间。

“当天为我服务的是一位高级美发师，可是在我整个做发型的过程中，几乎都是这名学员陪着我，所以我对他的印象比较深刻。”小沈说。一个月

后，当小沈再次光顾这家美发店时，却发现这名学员已经成了店里的高级美发师。

“当时店里只有三位美发师，其中两位正在忙活着给顾客做发型，而闲着的那位竟然就是一个月前刚来的学员。”小沈说，“看我有些惊讶，这名学员自告奋勇上来就给我介

绍，称自己已经是店里的高级美发师，修个头发对于他来说完全不是问题。”这名“美发师”很快就为小沈修理好了发型，但是让小沈纳闷的是，才只有短短一个月的时间，这名学徒竟然能直接晋升为高级美发师。

美发师“级别”五花八门 多为店内自定

“请问您是来理发的吗？您看需要哪一种级别的美发师？”这是18日下午记者在薛城区海河路上的一家美发店内所听到的。据了解，该店内美发师设置了对应的“级别”，按照不同的“级别”，其美发水平也各不相同，相应的收费标准也是不一样的。

调查中记者发现，薛城区

内多家美发店和这家美发店内的情况相同，顾客进门后店内工作人员首先会询问顾客是否有熟悉的美发师，在得到没有的答案后，这些工作人员就开始向顾客介绍不同级别的美发师，并推荐其中收费较高的美发师，称其“级别”高，美发水平也高。

“我们这美发师也是按级

别来的，对应级别为普通美发师，高级美发师，首席美发师和店长，价位当然也是从低到高各不相同。”薛城区光明路上一家美发店的工作人员如此说道。而这正与记者所调查的内容不谋而合，虽然薛城区内多家美发店使用了“等级”制度，但对于“等级”的分类与“等级”的称谓并没有完

全一模一样的。“很多美发店都是如此，这种‘等级’如何分类称呼都是店家自己说了算。”一位美发师表示，美发店内美发师“级别”自定的行为早已是业内半公开的秘密，其实这种所谓的美发技术好，无外乎就是店主根据发型师的工作经验、技术水平和回头客数量自行划定。

总监、高级美发师、发型师，价格从68元到15元不等

18日，记者走访枣庄城多家美发店发现，只要稍微具有规模的美发店，美发师们都会被标上各式各样的等级。不过无论怎么分，都有一个共同点，那就是美发师的收费标准均和等级挂钩，等级越高则收费越高。可是，不同等级美发师的收费并没有统一标准，同

是高级美发师，有些美发店里剪发收费仅有15元一次，可是有些美发店收费却达到甚至超过20元一次。

薛城区海河路的一家美发店，美发师共分为店长、总监、高级美发师三种不同的级别，店长和总监剪发，每次38元，而高级美发师每次也要20

元。在距离该美发店不远处，一家相同规模的美发店，店内的美发师分为艺术总监（首席发型师）、高级美发师、发型师，价格从68元到15元不等。

随后，记者又先后走访了薛城城区的多家美发店发现，同为美发店“一把手”的艺术总监、店长、设计总监等等，价

格从38元到98元不等，对于他们之间为何会存在这样大的区别，一美发店店长坦言，美发经验、顾客群体都有很大的关系。“美发师的收费行业内没有统一标准，我们只需要做到对店内的商品进行明码标价就好。”该店长表示。

国家早有标准 实施困难

记者查阅相关资料了解到，对于美发行业的职业技能等级考核，国家早已经有了统一的标准。美发师按国家标准可划分为国家职业资格五级（初级）、四级（中级）、三级（高级）、二级（技师）、一级（高级技师），同时配有劳动保障部门核发的《美发师》职业资格证书。

18日，记者走访枣庄城多家美发店发现，美发店按照国家标准对这些美发师进行考核的并不多。多数的美发店考核美发师的标准则是美发师本身的业绩。“几级的职业资格并不重要，重要的是美发师实践经验能够达到几级，一般来说我们店里的美发师等级都

是按照美发师的从业时间、从业经验以及消费群体的多少来考核员工的，高级别的国家资格证往往在我们的美发店并不受宠。”薛城区一家美发店负责人表示。

该负责人还称，一些生意不算好的美发店，往往会出现美发师更换较快的情况，这样

一来，为了培养新人，店内又能保证有比较高级的美发师，他们往往会从新人中选拔，这样一来既能满足他们员工缺失的窘境，也能激励员工继续努力。可是这其中却存在一些弊端，比如新人从业时间短，经验少，往往会满足不了消费者的需求。（记者 董艳）

学车旺季 VIP 学费高达4200

俩月学不完 “学生党”青睐速成班

每年暑期都是学车旺季，由于报考人数突然增加，使得暑期报名学车的周期比其他时间要长。那么眼下报名学车是否需要排队，学车的费用又是多少呢？针对这些问题，近日记者走访了市中区部分驾校进行详细了解。

17日，记者先是来到市中区宏通驾校。驾校内的科目二训练场内几乎站满了人。虽然近几天下了几场雨，但进入三伏天后的温度很高，上午的阳光也显得相当炙热。不少在场地等待的学员纷纷打起遮阳伞，场地内还有一些体积较大的遮阳伞，数个学员挤在伞下，一位学员表示，虽然围

坐在一起通风性差些，但比外面的大太阳，还是强了不少。除此之外，一些教练车上也安装了配套的遮阳伞，使得车内的温度不会因炙烤受到影响。据了解，学员的队伍当中，“学生党”占据了主要部分。

在宏通驾校的服务大厅内，记者以准备报名为由，询问了目前该驾校的报名费用，一位工作人员告诉记者，目前C1驾驶证的收费标准为3080、3610和4200元三档，对应的分别为普通班、速成班和VIP。她说，由于目前报名人数众多，若现在报名普通班，需等到8月中下旬才能考科目

一，整个拿证过程需在两个月左右。而现在报名速成班，8月初便可开始考科目一，随后便可安排上车学习，如若顺利，整个拿证过程在一个多月的时间。这两种交费方式每个教练车大约有十几名学员，平均分到上午和下午。如若对此还不满意，驾校还推出了VIP业务，除享有速成班的服务外，从上车开始，每个教练车只安排5名学员，使得每个学员有更多的练车机会。工作人员告诉记者，如今5月份报考的学员刚刚拿到驾驶证，所以若想快些拿证，还是建议记者报名3610元的速成班，不仅可以排在普通班之前考试，

而且所有科目均可在宏通驾校本校考试。

随后，记者又来到市中区蓝天驾校的服务大厅，此处的工作人员告诉记者，其驾校目前收费标准均为3600元，大致在8月中旬左右可以进行科目一考试，9月初便可进行上车学习。随后，她又表示，如果对拿证的时间没有要求，他们这里还有一种3200元的班，考试科目一的时间大约在8月底至9月初，之后的流程便和3600元的班一样，整个拿证时间约在两个多月。中兴驾校的报名费基本和蓝天驾校相同，但是也有3800元的速成班。（记者 王龙飞）

奶粉无中文标签禁止销售

超市清库存打折促销

近日，《食品安全国家标准预包装食品标签》新标准于7月1日正式实施，该标准规定，进口婴幼儿配方奶粉产品包装上无中文标签，或者中文标签不符合我国法律法规和食品安全国家标准的，将一律按不合格产品作退货或销毁处理，除此之外，规定还指出，包装不得再对0至6个月婴儿配方食品中的必需成分进行含量声称和功

能声称，这也意味着，“富含乳清蛋白”、“含有多倍DHA”等将不能再出现在包装上。采访中记者了解到，部分进口奶粉的包装仍然在沿袭旧的包装标准，而部分超市为了“消化”旧包装库存纷纷打折促销。

“我们店里所有的进口婴幼儿配方奶粉都是经过正规渠道采购，而在其产品包装上除了有外文标注外也有相应的中文标签，即使是7月1日之前生产的也全部符合新标准。”文化路附近一母婴用品超市的工作人员表示，“只要是经过正规渠道进行采购的进口奶粉一律有中文标签，即便是一些原罐进口的奶粉也要经过严格的把关，没有中文标注是不允许进入超市的，所以宝贝的父母完全可以不用纠结新旧包装的问题。”19日，记者走访了部分超市及母婴用品店发现，众多知名品牌的进口奶粉都有促销活动，一些大型商场、超市在售的进口奶粉尽管其生产日期都在7月1日之前，但多数进口奶粉的包装上都有中文标签。

采访中记者了解到，虽然多数进口奶粉的包装上都有明显的中文标注，但包装上明显标示出配方含量，尤其是富含多倍DHA的字样仍然出现在奶粉的包装上。“厂家说马上就要更换新包装了，让我们对‘旧’包装进行处理促销，事实上，早在5月中下旬就接到促销方案，不过根据新规要求，企业在实施日期之前生产的食品，可在食品保质期内继续销售至保质期结束，不过可以肯定的是，目前我们已经开始售卖‘新’包装的产品，一些‘旧’包装则作为赠品进行促销。”解放路一奶粉店的工作人员表示。（记者 马帅）



热水器损坏配件难找 商家“跑路”无处维修

家住薛城区通晟小区的刘女士最近家中的太阳能热水器出现了故障，为了不耽误洗澡，刘女士想找商家咨询下维修的事，可是让刘女士没有想到的是，原本的太阳能销售店已经改头换面，变成了一家鞋店。

刘女士告诉记者，她家的太阳能虽然已经购买了五年多了，可是这五年内，只要太阳能有故障，她都是找她买太阳能店的工作人员进行维修的。“因为一些配件在其他太阳能店买不到，所以只要能修好，花点钱我也愿意。”刘女士说。

“去年冬天，家里的太阳能进水管出现了一点故障，我花了50元维修的，当时老板承诺进水管的质量可以保障2年无损坏，如果两年之内出现故障，可以找他们进行免费维修。”刘女士回忆称，“没想到前几天家里的太阳能进水管又坏了，我本打算在周末的时候去找商家维修，谁承想，太阳能专卖店却人去楼空了。”

无奈之下，刘女士只好另寻其他太阳能维修点。可是一整天走访了多家太阳能维修点，不是没配件，就是人家不愿意上门维修，我正在为太阳能维修发愁时，终于找到一家维修点答应可以给我上门维修。可是人家明确表示，上门维修的手续费加上材料费要收取70元的费用。为了早日用上太阳能热水器，我也只能掏钱了。

“当初购买太阳能的时候，就是考虑到这家太阳能销售店开的时间长，有信誉，如果遇到维修问题，可以随时进行维修，价格合适不说，服务态度也好，可是现在商家不见了踪影。”刘女士表示。（记者 寇光）